

# BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Vezetőség és elnökhivatal.  
FRANCISK TERH 2. SZÁM

ELNÖK SZERKESZTŐ ÉS LEJELŐ KIRALY  
D. C. KNÉZY LEHEL

ELNÖK HEGYKÖVETS  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETÉSI ÁR: 10 pengő

## Természetvédelem.

Augusztus elején lépett életbe az új erdőtörvény, mely egyúttal a természetvédelemről is rendelkezik.

Az erdősítés rendkívüli fontosságát épen az ideai aszályos esztendő mutatta meg legjobban. A nagymérvű lecsapolások mellett a csehek felsőmagyarországi erdőpusztítási tettek szélsőséges és aszályossá éghajlatunkat.

Sajnos nálunk sem becsülték meg eléggé az erdőket; azt a keveset sem, ami megmaradt. Rablógazdálkodás folyt sok helyen; a kivágott erdők pótlásáról nem gondoskodtak eléggé; az ugynevezett erdősítési hátralékok évről-évre szaporodtak.

Most az új erdőtörvény rendet teremt ezen a téren. Ha ugyanis valamelyik erdőbirtokos nem tesz eleget a kitermelt erdők pótlására előírt erdősítési kötelezettségének, akkor elvégezeti azt az illetékes erdőhivatal s a költséget közadók módjára behajtja a mulasztó erdőgazdán.

Az erdő maga olyan része a természetnek, mely nemcsak faanyagánál, éghajlatszabályozó voltánál fogva érték, de természeti szépségénél fogva is kívánatos, hogy fokozatos védelemben részesüljön.

Nem véletlen, hogy a természeti szépségek védelméről az erdővédelemmel együtt ugyanegy törvényben intézkedett a törvényhozás.

A törvény szerint a természetvédelem tárgyai:

1. azok a helyek és a természetnek azok az alakulatai, amelyekhez történelmi esemény emléke vagy hagyomány fűződik (monda, rege, természeti, történelmi emlékek);

2. a természetnek azok az alakulatai (hegy, szikla, barlang, egyes fák, facsoportok) amelyek tudományos vagy különlegességüknel fogva értékesek;

4. a kivesző állat és növényfajok;

5. források, patakok, melyek a vadon tenyésző állatok számára nélkülözhetetlenek.

Azt a területet, melyre a védelem vonatkozik: tájvédelmi körzetnek nevezi a törvény.

Valóban legfőbb ideje volt annak, hogy a védelemre érdemes természeti szépségek megóvásáról törvény rendelkezék. A természetvédelem tárgyai olyan kincsek, melyek épülést, örömet, megnyugvást nyújtanak minden természetbarátnak; de egyúttal számottevő idegenforgalmi tényezők is.

A természetvédelem egységes irányítására Országos Természetvédelmi Tanácsot állított fel a törvény. Ennek a tanácsnak javaslata alapján nyilvánítja a földmivelésügyi miniszter, a közoktatás miniszter meghallgatása után védetté a természetvédelemre érdemes vidékeket.

A természetvédelem tárgyairól, a természetvédelmi területekről és a tájvédelmi körzetekről törzskönyvet kell vezetni.

Kívánatos, hogy a természetvédelmi törvény szelleme hassa át polgárságunkat s azoknál a természet szépségeknél is érvényesüljön, melyek nincsenek ugyan törzskönyvezve, de érdemesek arra, hogy őket megőrizték.

mára inségmunka fokozottabb mértékben biztosítottassék.

A cséplési munkálatokkal kapcsolatban megállapította a bizottság, hogy a csempeszek sok bort értékesítették a cséplőgépmunkások között, akik után a szerűkre hordták ki a csempeszek borokat. Az erős borfogyasztás sok balesetnek is forrása volt; a bizottság megbizta az elnökséget, hogy jövőre a cséplések fokozottabb ellenőrzése végett a pénzügyi és rendészeti hatóságokat megkeresse.

## Szöges János mérnök még a héten megkezdí a kamarásdunai hid építését.

A Kamarásdunán létesítendő vasbetonhid építésével a város műszaki hivatala, illetve a polgármester Szöges János építési vállalkozót bízta meg. A vállalati összeg értelmében a hidépítés munkálatai összesen 42608 pengőbe kerülnek. Sávoly Pál hidtervező mérnök terveit alapján még a héten elkezdik az építési munkálatokat.

Az építéssel, ha arra az idő alkalmasnak ígérkezik, még a tél beállta előtt teljesen el akarnak készülni.

## Az Egyesült Államok titkázása a szovjetország intézkedések ellen.

Az Amerikai Egyesült Államok nevében a washingtoni kormány felszólítást intézett a szovjetország kormányhoz, melyben kéri, hogy szüntesse be az Egyesült Államok területén a kommunista agitátorkodást.

A szovjet ugyanis megróttá agitátorait, mert azok nem fejtették ki kellő munkát az Egyesült Államok területén.

Most Amerika azzal a kéréssel fordult a vele kulturális szerződésben levő szövethöz, hogy belügyeibe ne avatkozzon be.

Bács közelében borzalmas szerencsétlenség történt. A bécsi gyorsvonat beleszaladt egy arra haladó autóbuszba. Az utasok közül 7 a helyszínen azonnal meghalt és többen súlyosan megsebesültek.

## A kalocsai érsekség megnyerte 14 millió aranykoronás pörét Jugoszlávia ellen.

Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek a háború befejezése után pert indított a jugoszláv állam ellen a Bács község melletti uradalomnak kisajátítása miatt. Már 15 éve folyt a per a magyar—jugoszláv döntőbíróóság

előtt. Vasárnap az a hír terjedt el, hogy a döntőbíróóság meghozta volna ítéletét, mely szerint a kalocsai érsekség megnyerte a pert és a bíróóság 14 millió aranykorona kifizetésére kötelezte a jugoszláv kormányt.

## A németek és szerbek barátkozása Jugoszláviában.

Idehaza sűrűn halljuk a legitímisták részéről, hogy a Habsburg-restauráció hamarabb hozza vissza az egész nagy Magyarországot, mint a mostani hivatalos restaurációs politika.

Azt hirdetik ugyanis a legitímisták, hogy a megszállt területeken nagyon sokan vannak, akik dinasztikus hűséggel gondolnak a Habsburgokra.

Alaposan rácafol erre a hiedelmre Kraft István, a jugoszláviai németek vezére, aki a két Verbász községségnek száltozven éves alapítási évfordulója alkalmával tartott ünnepélyen a németeknek és szerbeknek a törökök elleni együttes harcáról beszélt, azt hangsúlyozta, hogy a németek legjobb fia a Jugoszláv államnak, akik mindíg hűek maradnak a szerb dinasztiahoz.

## A városi mezőgazdasági bizottság ülése.

Vasárnap délelött tizenegy óra kor ülést tartott dr. Knézy Lehel alelnök elnöklote alatt a város mezőgazdasági bizottsága.

A bizottság letörgyalta a folyó ügyeket, intézkedett az átiratások tárgyában.

Örömmel állapította meg a bizottság, hogy dacára a fagy, jég és

aszálykárnak a városi mezőgazdaság helyzete türrhető. Tekintettel azonban arra, hogy a hárók miatt a birtokosok lehetőleg családtagjaikkal végeztek a munkát és sok nap-számos munka nélkül maradt, felír a bizottság a polgármester után a földmivelésügyi miniszterhez s kéri, hogy a földmives munkások szá-

# A legújabb, legmodernebb **RÁDIÓK** már most kaphatók

## A BRUSZT RÁDIÓHÁZBAN!

Orion, Philips, Standard, Telefunken, Eka.

### Még a tél beállta előtt felépítik a dunai vasuti hidhoz vezető feljárót.

A baja-bátaszéki vasuti Duna-hid közüti híddá való átalakítása ügyében Bencze Béla műszaki főtanácsos az államépítészeti és Horváth Béla műszaki tanácsos a városi mérnöki hivatal vezetője ismét helyszíni szemlét tartottak. A Duna-hidhoz vezető két feljáró építéséhez szükséges földanyag fuvarozását a héten akarják megkezdeni. Az államépítészeti hivatalban lefolytatott versenytárgyalás eredménye alapján Bencze Béla műszaki főtanácsos Katanics Antal kövezési vállalkozóval épít-

teti a földmunkákhoz szükséges iparvágányt. Az iparvágány a volt baja-szentistváni vámtól kiindulva az oltani úgynevezett Felső-Szölökből kitermelt homokot fogja a Dunára fuvarozni.

Összesen 30—36 000 köbméter földet szállíthat a város a dunahidhoz, a két feljárónak építéséhez. A feljárók építése ugyancsak a fuvarozással egyidőben megkezdődik és terv szerint még az idén be is fog fejeződni.

### Kukoricaszétosztó bizottságot kívánnak a gazdák.

Az OMGE szerepe a bizottság megalakításában.

A takarmányhiánynak külföldi tengeri behozatalával való enyhítése nagy meglepetést váltott ki a gazdaközösség körében. Azt is meglepéssel fogadták, hogy a kormány import kukoricát csak igényjogosult gazdáknak fog juttatni és ez a kukorica az ország különböző vidékein 12—13 pengőbe fog kerülni.

Gazdaszempontból azonban hangsúlyozzák, hogy nagyon fontos miként történik az igényjogosultság megállapítása. Szükségesnek tartják, hogy a jogosultság minden állatnevelő, tejtermelő és hizlaló gazdára kiterjesszék.

Az igényjogosultság megállapítására a gazdák azt a javaslatot teszik, hogy a behozott tengerikészletek igazságos és részrehajlatlan szétosztása érdekében, állítsanak össze kukoricaszétosztó bizottságot az OMGE és a mezőgazdasági kamarák által kijelölt gazdákból, hogy ez a bizottság az igényeket tárgyilagosan elbírávalja, utasítsa az akciót lebonyolító kereskedelmi szervezeteket a kukoricának a gazdaságokba való elszállítására.

Az OMGE és az Országos Mezőgazdasági Kamara reméli, hogy a kormány rövidesen felhívja őket ilyen bizottság összeállítására.

### Pénzhamisítót fogtak el a solti vásáron.

Folyó hó 14 én Solt községben megtartott országos vásáron hamis 5 pengősöket hoztak forgalomba. A csendőrség az ügyben nyomozást indított és pénzhamisítás gyanúja miatt elfogta Vági Sándor géplakatossegéd solti és Simon Gyula borbély dunavecsei lakókat. Nevezettek a velük lefolytatott nyomozás során beismerték, hogy összesen 10 drb. hamis 5 pengőst gyártottak, amelyekből 2 drb-ot a fent jelzett napon a vásáron forgalomba hoztak, 8 darabot pedig a 2 drb forgalomba hozása után, nehogy a hamisi ársra rájöjjenek, Solt község határában elásták. Nevezettekől a csendőrség a hamis pénz gyártásánál használt edényt, cint és egyéb eszközöket és az elásva volt 8 drb hamis 5 pengőst őrizetbe vette.

Végül és Simont a csendőrség a nyomozás befejezése után a pest-vidéki kir. ügyészségnek átadta. Simon Gyula vadházastársát, Fodor Gizellát, aki a pénzhamisításról tudomással birt, pedig feljelentette.

#### Pórujjártak a paksi hamispénzgyártók is.

A közelmúltban Paks községben ugyancsak hamis 5 pengőst hoztak forgalomba. A csendőrség megindította a nyomozást és pénzhamisítás gyanúja miatt Dusnoki József dunapataji lakost elfogta. Nevezett a lefolytatott nyomozás során beismerte, hogy hamis 5 pengősöket, valamint 50 filléreseket készített. Egy 5 pengőst Paks községben forgalomba is hozott, de az 50 filléreseket nem tudta kiadni, mert a csendőrség elfogta. Dusnoki lakásán a pénzhamisításhoz használt cint, kliséket és klisé mintákat, 9 drb. hamis 50 fillérest, valamint az olvasztásnál használt eszközöket a csendőrség megtalálta és őrizetbe vette.

Dusnoki Józsefet a csendőrség a nyomozás befejezése után a budapesti kir. ügyészségnek a bűnjelekkel együtt átadta.

— **Asztma- és szívbetegegy, mell és tüdőbaj, görvély- és angolkor, a bőr megbelegetését és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.**

### Szeremlei gyöngyösbokréta.

Lapunk aug. 25 iki számában azt írtuk, hogy a szeremlei gyöngyösbokréta botrányos verekedést rendezett a Központi Szálloda előtt. Szívesen közöljük, hogy ott semmi fele botrány nem volt; csupán a kocsisal volt nézeteltérés, aki még nem akart hazamenni, holott az éjjeli tizenegyóravonattal érkezett fáradt bokrétlások siettek haza Szeremlőre pihenni.

A kocsisal hangos szóváltásba keveredtek, ami a bajai szabadtéri cirkusz előadásról éppen hazatérő közönség soraitban némi felléniest keltett.

Botrány azonban egy általában nem volt, mert a kocsis megmondta a dolgot s hazavitt a Pesten szépen szerepelt, fáradt szeremlei gyöngyösbokrétásokat.

#### Készül a világbeke: felfedezték a halálsugarat.

Rawn dán mérnök állítólag felfedezte az úgynevezett halálsugarat, amely 100 kilométernyi körzetben felrobant minden repülőgépet. Az angol

kormány meghívására Londonba utazik, hogy bemutassa találmányát. Ha kísérletei sikerrel járnak, Anglia megveszi a halálsugaras találmányt és ezzel áttörhetetlenné teszi határait.

#### Menedékhelyeket létesítenek Angliában légi támadások ellen.

A kormány a légi és gáztámadások elleni védekezést ismertető bizottságának szétosztása után kiadta rendelkezéseit, hogy az egész szigeten azonnal létesítsenek menedékhelyeket légi támadások ellen.

## Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy „Práger Izidor és Tsa.”

### Ruházat

özv. Práger Izidorné úrnőtől átvettém. Kérem, hogy azt a bizalmat, melyet eddig irántunk tanúsítottak, továbbra is fenntartani szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel  
**PRÁGER SÁNDOR.**

## Alkalmi ajándékok

**SZIKLAI MÁRTON**  
órás és ékszerésznel.

Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és brilliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával. Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

## Akinek gyakran fáj a gyomra,

bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéres-sárga étvágya megcsappant, annak a természetes „**Ferenc József**” keserűüz csakhamar szabályozza a székleit, rendezhozza az emésztését, élénkíti a vérkeringést és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítottanok tanusítják, hogy a **Ferenc József** víz biztos és kelleme hatása következtében — kiváltságos állapotoknál — állandó használatra rendkívül alkalmas.

## HIREK.

— **Meggyógyult a kultuszminiszter.** Hóman Bálint kultuszminiszter, aki még a bakonyi minisztertanácsan betegedett meg orbáncban, meggyógyult és ezen a héten átveszi minisztériuma vezetését.

— **A mohácsi hősök emlékművének f. hó 29-én (csülörtökön) tartandó leleplezésekor érvényesek lesznek az u. n. vasár- és ünnepnapj 1:50 pengős (bármely osztályra) hajó menettértiljegyek. Ily jeggyel lehet már 28 án este is leutazni. Mohácsról a visszautazást legkésőbb 29-én d. u. 14 órákor szabad megkezdeni.**

— **Elveszett egy cséplési könyv.** Elveszett egy darab Malagurszky Lajos névre hiálított cséplési elszámolási könyv. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltassa be.

— **Megszakították a belga-orosz kereskedelmi tárgyalásokat.** A Párisban folyó belga-orosz kereskedelmi tárgyalásokat félbeszakították és előreláthatólag ma folytatják. A felbeszakítás azért történt, hogy a két küldöttségnek alkalma legyen érintkezésbe lépnie kormányával.

— **Revalban** az eszt haditörvényeszek halálra ítélt egy rablójújkost, akinek megengedték, hogy választhat, hóhár akassa-e fel, vagy pedig maga iszik mérget. Az utóbbit választotta. A salétromos ciántól azonban meghalt.

— **Elveszett egy sátorponyva.** Elveszett Melykut—Baja közötti országúton egy darab 3 szor 4 méteres piros csikos, fehér vízmentes sátorponyva. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltassa be.

Vh. 252 sz. 1935.  
Ph. 12246 sz. 1935.

## Árverési hirdetemény.

Dr. Flórián Géza ügyvéd által képviselt Tralikánt Károly végrehajlató javára közbenjárással, végrehajtást szenvedő ellen 16.500 P. tőkekövetelés és járuléki erejéig a székszárdi kir. törvényszék kir. P. 11062—935 számú végzésével elrendelt kielegítést végrehajtás folytán 1935. évi július hó 22-ik napján lelogalt 10.265 P.-re becsült ingóságokat, köztőlük szőlészeti berendezés, hutor a fenti Ph. számú végzés és a Vht. 102 § a alapján Baja városba, végrehajtást szenvedő lakására: Kicsavolyi plébánián 1935. évi szeptember hó 3 napjára délelőtti 10 órára és folytatva negyed 12-kor a mária könnyei szőlőjében most kltüzött bírói árverésen a leg-többet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a becsár kétharmada részéért is el fogom adni, kivéve a Te 74. § ában részlezett esetekben.

Baja, 1935 évi augusztus 14.

**Popini László Albert**  
kir. járásbíróági végrehajlató.

**Ünnek lesz kellemes, ha nem vár tovább, hanem még ma cyánóztat!**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Círfusz Ferenc-utca 12. Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hideg szobafestők, Katona József-utca 3. szám. A alkásvizsgálatai díjtalan.

## SPORT.

Szeptember 1-én vasárnap:  
Kalocsai S. C. játszik a Turullal.

A valóban hosszú és meddő pihenő után végre a Turul megkezdi őszi szezonját, mely reméljük a tavalinál kiadósabb lesz. A Turul vasároapi ellenfele Kalocsai S. C. Baján előnyösen ismert csapata lesz.

**A Nemzeti Bajnokság megnyitása.**

A fővárosban és vidékén tegnap volt az ujonnan alakult Nemzeti Bajnokság első fordulóján, mely a következő eredményeket hozta:  
Ferencváros—Budafok 10:3. A Fradi könnyen játszott egyedül Sárosi 6 gólt lőtt.

Hungária—Nemzeti 3:0.

## Saját gyártmányu

acélsodrony ágybetétek  
acélsodrony tábori ágyak  
mosdó állványok  
olcsón kaphatók

U T R Y-nál  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

Kispest—Törekvés 5:2.  
Soroksár—Phöbus 5:4.  
Ujpest—Budai „11” 2:0.  
Szeged F. C.—Salgótarján 3:1.  
III. ker. F. C.—Bocskai 3:2.

## BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESULET HIREI: PASSIOJÁTÉK MÁRIAKÖNNYÉN.

A Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület II. előadása, 1935. szeptember 7-én, d. u. 5 órákor, Passiojáték — Máriakönnynén szabadteri előadás keretében Gyönyörű környezetben 120 szereplővel. Rendező Szentiványi Béla. Helyárak 50 és 30 fillér. Jegyek az Egyesületben és a szentferencendi plébánián kaphatók. Az előadásnak 50 százaléka a máriakönnyei templomépítkezés befelzésére szolgál.

### Műkedvelő iskola.

A „Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület szeptember hó 1-től kezdődőleg díjtalan műkedvelő iskolát nyit.

Tanít: irodalmat  
történelmet  
éneket  
táncot  
sziniátszást.

Jelentkezhet az egyesület bármely legalább 4 középiskolát végzett 16 évet betöltött hölgy tagja s 18 évet betöltött férfi tagja. Jelentkezésnél mindenkinek kézhez adjuk a felvé-

teli vizsgához szükséges anyagot. A felvételi vizsgákat augusztus hó 7., 8. és 9-én tartjuk a Központi kis színház-teremben d. u. 5-től 8-ig.

Az iskola díjtalanul áll a tagok rendelkezésére. A felvett növendékeknek csak arra kell magukat kötelezniök, hogy a Közművelődési Egyesület által rendezendő előadásokon mindenkor részt vesznek. Rendkívül tehetséges növendéket a szini pályára előkészítünk s anyagiilag segítjük.

Jelentkezni lehet naponta d. e. 10-től 1-ig, d. u. 4-től 7-ig az egyesület hivatalos helyiségében Zichy Bódog tér 5. Telefon 97.

Laptulajdonos:

**Dr. KNEZV LEHEL.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

## szállítási- irodám

Szent István-tér 11 sz. alatt, (Fischer alapítványi ház) MEGNYITOTTAM. Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását  
**KOMLÓSSY JÓZSEF**  
szállító.

Költözködések, mindennemű szállítások, a legutányosabban és legpontosabban eszközözlendők.

## URÁNIA

Augusztus hó 28-án és 29-én

Filléres helyárrakkal!

# A felsőbbrendű asszony

Egy modern asszony története 10 f.

Kisrőfilm:

Hol a mumia Orgona hangok  
Burlszk. Zenes. film.

## Hiradó

**PARADICSOM**  
paszirozó sziták  
paszirozó teknők  
paszirozó gépek  
OLCSÓ beszerzési forrás  
**Utry Pál Fiai Baja.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

# Lakberendezés!

Háló — ebédlő —  
szalon — konyha

## BUTOR

csak úgy lehet jó és  
szép ha az Gyimesnél  
készül.

**Jót, szépet, olcsón!**

Kiváló tisztelettel  
**Gyimes János Fia**  
műasztalos és oltárápító.  
Váradi Érsek-ut (Szegedi ut) 13.

## Tartós ondolás

legjutányosabban

**FRIEDRICH hölgyfodrásznál**

Várnegyelen szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

Hajvágás 40 Borotválás 20

Diákoknak 30 Fejmosás 40

Bérlétegy 1 80.

## Ejeli

**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

aug. 26-tól szept. 2-ig.

**WÉBER DÉNES**

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**

gyógyszertára

## Veszek

használt csizmát,  
cipőt, férfiruhát,  
BUTOROKAT

**UJVÁRY CSEH LAJOS**

Baja, Váradi-érsek-u. 7.

(Vonnakerttel szemben)

**2** éves szurkosnyár  
fűz hasáb  
akác „  
szil „  
kőris „  
és gömb  
vegyes aprított  
kemény tűzifa

## DOROGI

sajtolt kokszt, tojás szén,  
dió szén és

**budapesti gázgyári  
koksztot**

raktárról a legolcsóbb napi  
árban azonnal szállít

**GRUNHUT és TÁRSA BAJA.**  
Telefon 160.

**Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.**

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

## ruháit csináltassa

**Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).**

**VÉRTES** szénkereskedelmi **BAJAI FIOKIA**

Telefon 52. részvénytársaság Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

**tatai tojásbrikettet,**

**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkoksztot.**

Hindenburg poróz kokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

**Saját termelésű tűzifa:**

**2 éves  
vágásu  
I<sup>a</sup> száraz**

akác hasábfát  
kőris „  
tölgy „  
szil „  
szurkos nyár hasábfát  
fűz hasábfát  
kemény gömbfát  
lány „  
apritott akácát  
apritott tölgy és szilfát

**a legolcsóbb napi árban házhoz  
szállítunk.**

**Wiesel Sándor és Fia**

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon : **BAJA** Telefon :  
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

## KASS

**Váradi-Érsek-ut 25. szám.**

**árai:**

1 drb. kis gyümölcs kosár	—12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg-os)	120
1 drb. közép „ kosár (15 kg-os)	—50	1 pár vászoncipő gumi- talppal (26-37-ig)	150
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg-os)	—70	1 drb. seprű II-es	45
		1 „ „ III-as	56

**A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.**

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás	
		óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombovár	14 21	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	22 01	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**Pákolitz József**

**könyvkötészete**

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-  
mába vágó munkát  
izléses és pontos  
kivitelen, olcsó árak!